

КОЛОЗНАЯ ПОБЕДА

Орган Воскресенского района ВПК(О) и райсовета Горьковской области

№ 23 (2589)

29 января 1941 г.
(ПЯТН)

Цена 5 коп.

НОВЫЙ ПОРЯДОК ПОСТАВOK МОЛОКА КОЛОЗЩИКАМ

Выполняя постановления СНК СССР и ЦК ВКП(С) о развитии общественного животноводства, колхозы на последние годы года собрали 83700 тонн молочных товаров. Мы добились значительного увеличения количества скота и повышения его продуктивности. Теперь в стране на каждые 100 колхозов приходится 98 МТФ. Только за одиннадцать месяцев 1940 года общественное стадо крупного рогатого скота увеличилось в колхозах на 1 миллион 800 тысяч голов.

Молочное животноводство становится все более делом хозяйственной артели колхозников. Там, где руководители колхозов заботятся об общественном стаде, где правильно организованы кормление и уход, где применяются в работе методы передового животноводства, там работа идет успешно. Выпуск молока в колхозе в тысяч литров молока от одной коровы, — считаемся ранее неслыханным достижением, сейчас становится явлением распространенным. Известная дярница тов. Крюкова (колхоз имени Буденного, область) в прошлом году на протяжении за весь период коровы в среднем по 7734 л. молока. Примеров такой стадовой работы много. Они наглядно показывают, как можно добиться высокого уровня животноводства в колхозах 1939 и 1940 гг. На каждой ферме можно достигнуть уровня работы передовиков. А механизированные фермы в колхозах почти 237 тысяч! Отдельно, какие огромные, еще не использованные возможности имеет наше социалистическое животноводство.

Постановления СНК СССР и ЦК ВКП(С) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» от 10 января 1941 г. создает мощнейший стимул для дальнейшего развития общественного животноводства в стране и повышения его продуктивности. Эти постановления партии и правительства отнюдь не осуществляют до сих пор системы достижения максимумов государственного задания. Начиная с января 1941 года, обязательные поставки молока колхозам органы, на исследование Камской, Кировской, Тальской, Турменской и Кирово-Финской ССР, Иркутской ССР, Мурманской области и других районов Севера, а также ставятся в каждом годика не

меньшей площади (пашни, в т. ч. сенокосы и сенокосы, пастбища), выделенная под колхозные. Все колхозы молока после выполнения поставок остаются в полном распоряжении колхозов.

При старом порядке обязательных поставок молока (по количеству коров на ферме) колхозы, по выделению общественного скота, совсем не принадлежали заготовительным органам и поставкам молока. Таким образом они ставились в более выгодное положение по сравнению с теми колхозами, которые обладали фермами в определенной зоне артельного скота. Такому положению теперь является конец.

Новые нормы поставок молока на основе постоянного ветконтроля будут применяться полностью, начиная с 1942 года. В этом году они временно действуют в отдельных зонах артельного скота. В колхозах и районных колхозно-фермах, а также в колхозах, где имеется общественное животноводство, надо так использовать вышедший год, что максимально поднять этот уровень своего общественного хозяйства.

Важнейшими задачами колхозов, особенно крупных, являются работа в развитии молочного животноводства, развитие скотоводства, развитие скотоводства, развитие скотоводства ферм и дальнейшее повышение уровня. Надо использовать все возможности для расширения производства скота как путем покупки скота, так и путем вывоза, так и приобретения скота на стороне. Огромное значение имеет хорошая подготовка и отелам. На каждой ферме надо быть обеспечено содержание и выращивание всего молодняка. Колхозные колхозно-фермы нужно также обязать серьезное внимание на уход за продуктивным стадом, правильно организовать его кормление и уход, чтобы добиться постоянного роста убой и прирост телок. Исполнение СНК СССР и ЦК ВКП(С) «Об обязательной поставке молока государству колхозами» полностью отвечает интересам колхозника и колхозников, открывает новые перспективы в развитии молочного скотоводства и животноводства. Каждый колхозник должен поблагодарить тех, чьими на его артельном скоте было больше коров, чьими быстрее увеличился убой, чьими ферма работала лучше от дня до лучше.

К. Б. Бадриши.
Зам. начальника Управления животноводства Наркомзема СССР

Заготавливают торф

За последнее время подготовили в весе в колхозах Подпоздского сельсовета заметные урожаи.

Так, в Подпоздском колхозе (председатель т. Свиридов) с 25 января начали развозить в январе и заготавливать торф. На заготовке торфа ежедневно работают 30—35 человек. Планируется к 10 февраля 270 тонн торфа — будет вывозлено в колхозы торфа и Гранинского колхоза «Ильба», Шиншиковского «Вр. Сормово» и в Семеновском «Вр. Октябрь».

А. Павлов.

Организовано 61 звено

В колхозе Шадринского сельсовета идет горячая работа по подготовке к весеннему посеву колхозника. На 27 января по сельскому было заготовлено 558 тонн торфа и закончено строительство 134 звеньев пахоты, собрано 74 центнера пшеницы. Кроме этого организовано 107 тонн минеральных удобрений.

По заготовке местных удобрений ведется уже в колхозе Шадринский «Воскряшенский» колхозы. В этих колхозах развита система административного сотрудничества между звеньями на лучшую организацию. Об объединении звеньев одного организаторов 66 пахоты, 76 пшеничных бороз, 20 гектар и 200 сенокос. 280 центнеров удобрений омы и 70 центнеров удобрений. В колхозе организовано 61 звено.

А. Кочетков.

Одни обещания

Высокий колхоз, Богородский сельсовета, имеет три животноводческие фермы: крупного рогатого скота, овцеводческую и свиноводческую. В 1941 году они были поставлены большие государственные задания. Кормящие фермы были обещаны за весь годовой период.

Но пока то, что предлагается колхозом тов. Анкин совершенно не подготовлен поменяла для скота. Обещания разрослась кое-где пахоты и скотом дикими, поэтому никак не реализовались и не ушелась.

Команды, где развита жизнь работников фермы, предлагают в разное время поменяла для скота. Молочная поменяла не выдала.

И не раз уже тов. Анкину указывали на все трудности, но он отнекивается только одним обещаниями: «Сейчас». Проще уже познания, а он все обещает.

Такие обещания и смоту не только не имеют ни одного тонна до сих пор не реализованы, но вышат продуктивности скота.

Колокольников.

ПЕРВЫЕ ЭКСПОНАТЫ ШИРОКОГО ПОКАЗА НА ВЫСТАВЕ 1941 ГОДА

Главный комитет Московской областной выставки выставил научные экспонаты широкого показа на выставке 1941 года. Среди них — переводы в области, краев и республик. Работники и выдвигается в колхозное хозяйство производство новых приспособлений по меланжировке, сортировке в очистке семян трави-др.

В павильоне «Животноводство» будут экспонированы работы зоологического научно-исследовательского института зоологической промышленности им А. П. Матвеева (Москва), разработавшего новый метод сохранения свежих плодов и овощей путем замораживания.

(ТАСС)

АНГЛИЙСКАЯ ГАЗЕТА О ПРИЧИНАХ ЗАТЯЖИ В ВОЗДУШНОЙ ВОЙНЕ

Касаясь наступившего в пятницу англо-германского воздушного боя, обрывается английская газета «Дейли телеграф» над морскими полетами пишет, что она почти наверняка считает, что Германия является протекторатом и поэтому либо потому, что Германия, вынужденная бороться, вынуждена бороться в соответствующий момент в наступлении, поэтому также имеет в виду

естественное увеличение количества германских воздушных летов на Англию и сокращение числа участвующих в летательных аппаратах авиации. «Можно считать, пишет, что Германия является протекторатом и поэтому либо потому, что Германия, вынужденная бороться, вынужденная бороться в соответствующий момент в наступлении, поэтому также имеет в виду

(ТАСС)

Положение в бессейне Средиземного моря

Касаясь угрозы, создаваемой для Мальты (возле острова Баггара на Англию в Средиземном море) в связи с приближением в Италию германских авиационных соединений, которая обороняется английской газетой «Санди таймс» пишет, что немцы могут попытаться уничтожить гарнизон Мальты и тем самым обеспечить угрозу высадки войск на острове. Об этом пишет, что

Мальта располагает мощными зенитными орудиями и некоторым количеством авиационной промышленности английских войск в Дании оказались некоторую часть Мальты. Значительные возможности британского флота будут сосредоточены на острове по воздуху бомбардировки дальнего действия, которыми уже располагают британские авиация.

(ТАСС)

К событиям в Румынии

Румынская газета «Гамуза» пишет, что судейские заседания являются теперь редкостью ввиду отсутствия магистрат. Имеется много арестованных. Будущее ее еще зависит от величия положения. В некоторых районах города запрещено движение транспорта и даже пешеходное движение. Эти работы выполняются войсками.

Агентство Иохид Пресс сообщает, что уже после того, как Антонуку объявил о подпадении Иохиды, в городе Тимшоаре 25 января продолжались все между войсками и жилищно-гаражными. Все происходит также в городах Браилов, Турту, Северное и другие.

(ТАСС)

Новое румынское правительство

В Румынии объявлено состав нового правительства. Генерал Антонуку — председатель совета.

Агентство Иохид Пресс сообщает, что уже после того, как Антонуку объявил о подпадении Иохиды, в городе Тимшоаре 25 января продолжались все между войсками и жилищно-гаражными. Все происходит также в городах Браилов, Турту, Северное и другие.

(ТАСС)

Завершение переговоров между представителями английского командования и турецкими генеральным штабом

Американская газета «Нью-Йорк таймс» сообщает об окончании переговоров, проведенных в Анкаре (Турция) между представителями английского командования и турецкими генеральным штабом.

Передает, что в рамках этих переговоров заключены планы военных действий на случай, если Турция объявит в поддержку союзников. Турция объявила в поддержку союзников.

(ТАСС)

Премьерия между Таян и Французским Индо-Китаем

Как сообщает агентство Ассошиейтед Пресс, власти Французского Индо-Китаема объявили, что переговоры между Таян и Французским Индо-Китаем начались с 10 часов утра 27 января по истечению времени.

Японское посредничество между Францией и Таян

По сообщению агентства Гава, французское правительство приняло предложение Японии о посредничестве в разрешении территориальных споров между Французским Индо-Китаем и Таян. Предложение о посредничестве было сделано Японией 21 января одновременно правительству в Париже и Таян.

(ТАСС)

Краткие сообщения

— 23 января в 6 часов утра в 8 часов утра в Малакку (США), выполняющие военные задания. Препятствую прекращению работы. Рабочие требуют заключения с профсоюзом договора, увеличения зарплат и восстановления на работе.

минута работы, уходя на профсоюзный деятельный.
— С 1 февраля в Швеции (Годсвалда) ведется работа на хлеб и муку. Население Года Бильба и других городов Швеции уже получают зарплатки.

РАБОТУ ИЗБЧИТАЛЕН — НА ДОЛЖНУЮ ВЫСОТУ

Где, как не в избчи탈ене, выключено много культурно-образовательных учреждений, читающих, слушающих научные лекции, читающих ежедневные газеты и журналы.

Но, к сожалению, по совсем еще отвечают всем этим требованиям некоторые избчиталенские бригады работы.

Практика тоже имеет работа в Успенской избчиталенской работе значительно улучшилась. При избчиталене поставлено несколько лекций на различные темы, как и П. П. Чкалова, о творчестве И. П. Тургенева, о Владимире Маяковском, о Дю Буа Стюарту и т. д. Драматическим кружком было поставлено не только спектакли для широкого населения и школьников. Агитколлектив, организованный из 17 человек, проводит работу в колхозах по подготовке и выступлению в школах, колхозах.

Но плохо еще идея с помощью стеновой газеты. Бюрокомхозская организация от этой работы отстранялась и никакого участия в работе избчитален не принимает.

Идея организационной избчиталенской организации кружка ГО, ВС, драматической, хоровой, но работы в них никакой не видно. Драмкружком было поставлено когда-то несколько спектаклей, но сейчас они тоже не работают. А совет избчиталенский от руководящих кружков не требует работы.

Всем известно, что сейчас комсомольцы и молодежь нашей области готовится к зимнему просею на XIII годовщину РККА, который будет проходить 2 февраля. Совет об этом заста-

шавинская модель. Но как ведет подотчет? Никак. Никуда на комсомольца на лыжах не тренировался, нормы по саладу, хотя в избчиталене имеются несколько пар лыж.

Учеба с маэстргантими не проводится, а кто бы должен был организовать оркестром.

Вот так, в общем, и ведет себя избчиталене. Но ведь у нас есть Смирнов Валентин: «Как же я буду работать с ними, когда я сам маэстргант?» Не обязательно Смирнову работать с ними самим, лучше лучше организовать.

Современные же видео лекции в Заветской избчиталенской библиотеке (здесь тов. Масюков). Совет избчитален бедствует, хотя в него входят такие люди, как учителя и даже сам председатель ассоциации сельхозтов. Советов Навикин кружок нет, молодежь не видео лекции не получает. Сама комсомольская избчиталенка выводит распис и подготавливает лучше ходить на лекции. Секретарь комсомольской организации тов. Ершова помогла в работе Масюковой видео по лекциям.

Такая работа избчитален, конечно, но не удовлетворяет всем возрастанию с каждым годом запросов и требованию колхозников. Культура наших колхозов растет с каждым днем. А поэтому больше требовать придется и к работникам избчитален.

РОНО и колхозные сельхозтов должны по возможности руководить работой избчитален, чтобы они были подлинными очагами культуры на селе.

З. Свобода



Огнемич боевой и политической подготовки Невой части Дальнего восточного фронта лейтенант А. А. Боер
Фото В. Бабакина

За досрочную уплату культбора

Передом в выполнении финансового плана идет Ваконский сельсовет (налоговый агент т. Соуров). Ваконск обязан платить в честь открытия XVIII партконференции здесь выделены. На 25 января 1941 года на 63 процента уплачено самообложения, досрочно внесено культбору 6200 р., поставлено в долг.

Улучшается дело в Егорьевском сельсовете (налоговый агент Пиза). Здесь самообложение выделено на 60 процентов, 6550 руб. досрочно внесено культбору. В Никитинском сельсовете.

Эти сельсоветы уплатили обязанности благодаря хорошему поставлению массовой развлекательной работе, в которую бы вступили колхозники, депутаты, ин-

телигандия.

По прежнему плетутся в оное в Игитинском, Богородском, Ваконском, Ваконском сельсоветах. В Игитинском сельсовете за 5000 рублей самообложения уплачено 160 рублей, в Каулятовском за 7500—1200 рублей, в Ваконском за 8300—480 рублей, в Богородском за 5600—120 рублей.

Особенно прайной платого выделены финансируемые в этих сельсоветах является невозможность выложить отчеты и работать сельсоветом. Не работает здесь и некоторые финансовые комитеты.

П. Батурина

Механизация животноводческих ферм

Богородск На переводку мясных товарных ферм района изучено три фермы: в колхозе «Кристаллы», в колхозе «Искра» решено установить электромеханическую агрессию. Колхоз «Совхоз» такой агрессию уже приобрел. В Ваконском пришло решение путем в эксплуатации.

Мясные колхозы приобретают оборудование для автомобилей.

(Г. Б.)

Экономить электроэнергию

Потребность на электроэнергию в Воскресенском районе велика, что вынуждает в последнее время ограничивать ее в полной мере удовлетворять. Но при экономии расходов энергии учреждения в частности школы электроток можно расширить, а тем самым обслужить большее количество квартир трудящихся. Об экономии электроэнергии электроток можно выработать из элементов уже много раз. Но до сих пор есть еще такие школы, которые не хотят отказаться с общими интересами, и используют электроток неразумно. В Воскресенском электроток горит во многих до конца зимы школы, так же как в квартирах в райбюрох и в ряде других учреждений, совет горит, а людей нет.

Коммунальному отделу следует постоянно следить за рациональным использованием энергии, а также следить за тем, чтобы школы соблюдали экономно электроэнергию, выключать ее по окончании урока.

Плохой председатель

В Марфинском колхозе Липкинского района председателем колхоза Шапкаев В. Г. Угрюм, работавший на должности председателя, выключать по окончании урока.

По поступает обобщение. С первых же дней своей работы он требует прекратить работу колхозников, выключать по окончании урока. 24 января на районную радиопередачу по этому делу не пошла.

Сельсовет и колхозники по раз указывали Шапкаеву на необходимость начать подготовку к сезону, но он не слушал. С колхозниками в селу и колхозе ничего не делается.

В начале т. Шапкаев своему дяде И. К. Шапкаеву в часу правления Ваконского т. Шапкаеву приказал выдать 1100 рублей, за который 320 рублей присвоил себе. Если решение колхозников о привлечении этих людей к ответственности, но Шапкаев матерая в следственные органы не обращает.

Наши власти расследуют дело с государством. Выпал по виновности, виновны былише недоплата по меду, меду и меду. Сам Шапкаев не уплатил меду за 1940 год 24 килограмма.

Сельсовету следует и радио пообещать провести меры по дальнейшему производству. Зверены.

В стоволов без перемены

В помещенной стоволов Воскресенского сельсовета колхоз, колхоз. Губитинский стоволов (сбытки) губитинский с помещенными. Об этом сообщается в районную радиопередачу. Зверены. Качество стоволов плохое. Угрюм до начала работы в учреждениях в стоволов не платил. Нормы бывают даже так.

Об этом недостатке указывалось т. Шапкаеву уже несколько раз, но он безразличен. В районную радиопередачу следует вынести на рассмотрение передачу в стоволов сельсовета. Дальше торговать такое подпольное сельсовета, Меститель.

От редактора
Н. П. КРЫЛОВ

21 января 1941 г. в 8 часов вечера в помещении Дома культуры состоится открытая публичная лекция на тему:

«Международное положение»

Лекцию читает зав. парткабинетом РК ВКП(б) тов. Уткин

Цена билета 1 рубль. Предварительная продажа билетов производится в парткабинете РК ВКП(б), райбюрох и в райбюрох БАКСМ. Опоздание на лекцию не допускается.

Парткабинет

Библиография

НАСТОЛЬНЫЙ КАЛЕНДАРЬ КОЛХОЗНИКА

В книге помещены ежедневные календари сельскохозяйственных работ по производству и животноводству. Эти календари составлены в зональном разрезе и могут быть весьма полезны при разработке в колхозах раздельных планов на отдельные периоды года.

В другом месте книги читатель найдет серию таких же календарей для плодово-овощеводства, скотоводства и рыболовства.

Купный раздел «Библиография» получил участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Здесь помещены: статья авторизированного деятеля студентского — политического факультета колхоза «12 в годовщину Октября» А. Туркина и рядовые бойцы Ухтинского МТС Г. Колосова (Сталинградская область); статья об опыте получения выюкных уроек сахарной свеклы, прочитанная в Мясно-зверинской колхозе «Дерзкий совет», Зверинского района, Вавинской области, Ф. П. Мель-

ник; доклад бригадира колхоза имени Сталина, Рыбинского района, Московской области, Е. П. Камышевского о выюкном уроек выюкном и ряд других статей об опыте переводов бригад, ферм и предельных мастеров сельскохозяйственного колхоза колхоза. Издательская статья в этом разделе дает представление о мясной технике сельского хозяйства, которая демонстрируется на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке.

Большой интерес для колхозников читателя представляет раздел «Сельскохозяйственная наука и практика». Здесь можно почерпнуть сведения о вопросах вегетативной гибридной, искусственного опыления, борьбы с вредной черепашкой, летних посевов маршевыми, техниках выращивания, по методу акад. Т. Д. Лисенко, дроссирования пчел и т. д.

Достаточно обширен раздел «Меры борьбы с вредителями и болезнями сельскохозяйственных растений». Колхозные животноводы найдут

в «Календаре» материал о правильном уходе за сельскохозяйственными животными и домашней скотиной, большой раздел «Общие сельскохозяйственные животные и меры борьбы с ними» и серию статей о птицеводстве, кролиководстве, пушином звероводстве, членистоногие и рыбоводстве.

В остальных материалах «Календаря» публикуются статьи: «Литература и искусство» и «Ученые нашей страны».

Помещены в «Календаре» и разделы «Физкультура и спорт», «Бювария» и «Вычисление» (вычисление процентов, площади, объема, метрическая мера и пр.), таблицы высева и высева, составлены в 1941 году (по зонам), отдельные статьи об организации колхозного ветеринарного обслуживания, о первой помощи до прихода врача, об уходе за трудными ребеком, детской гигиене и гигиене жальца и т. д.

В целом «Календарь» представляет собой ценное пособие, нужное и полезное для колхозной деревни.

Б. Шапиро.